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O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 2ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão 

Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia. 

Antes de solicitar aqui a presteza desse grande 

parlamentar, que também presidiu de forma brilhante O 



Parlamento municipal lá de Ji-Paraná, e aí muito bem cotado 

nas pesquisas para, quem sabe, representar o povo desse 

município, lá na prefeitura de Ji-Paraná. Mas saiba, Deputado 

Affonso, que a gente aqui torce pelo seu bem e o bem do povo 

desse município.  Aquilo que for da sua decisão, tenha 

certeza que seus amigos aqui deste Parlamento estarão ao seu 

lado para lhe ajudar. Eu mesmo — falo por mim — estarei aí, 

se estiver realmente nessa luta, do seu lado para lhe ajudar 

no que for necessário e possível.  

Cumprimentar também os nossos servidores da Casa, que 

estão aqui de prontidão para nos auxiliar. Obrigado pela 

presença de todos, a participação. E também as pessoas que 

nos acompanham aqui na nossa galeria.  

Neste momento, solicito ao Senhor Secretário, o 

Deputado Affonso, que proceda à leitura da Ata da Sessão 

Ordinária anterior.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Presidente, me permite um aparte?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Claro, Deputada Drª 

Taíssa. Com a palavra.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Bom dia a todos. Dizer que para 

mim é uma grata satisfação hoje, juntamente com o povo 

rondoniense que nos acompanha, as pessoas que nos acompanham 

hoje pelas redes sociais, isso é muito importante para que 

a gente possa levar a voz do Parlamento dentro dos lares.  

Mas, eu não poderia deixar de fazer uma deferência. 

Ontem pela manhã, nós tivemos um café da manhã muito 

importante ali no Prédio do Relógio, juntamente com o 



Prefeito Hildon e com o nosso Vice-Governador Sérgio 

Gonçalves, representando o Governador Marcos Rocha, em 

relação ao movimento MDC (Movimento dos Depressivos 

Conhecidos).  

E aproveitando para falar, Deputado Affonso e Deputado 

Delegado Camargo, que ontem eu fiquei muito feliz da coragem 

do Deputado Alan de falar de uma situação pessoal sua, de 

abrir para o povo rondoniense que ele já passou por momentos 

de depressão.  

A gente sabe que, quando a gente é uma figura pública 

e estamos à frente de uma cadeira, parece que é inadmissível 

você assumir uma situação dessas. Sofremos todos os tipos de 

preconceito e, muitas das vezes, até incompreensão.  

Então, eu queria deixar aqui o registro de te 

parabenizar, Deputado Alan, pela coragem, pela determinação, 

e saber que, através da tua fala, do teu posicionamento, do 

teu testemunho, outras pessoas que, às vezes, estão na vida 

pública e que não têm essa coragem. Você foi instrumento de 

transformação.  

E para falar, aproveitar e parabenizar o evento, 

parabenizar o Procurador da República, o Reginaldo, foi um 

evento de extrema importância não só para Porto Velho, mas 

para o Estado de Rondônia. Nós precisamos falar dessa doença 

que mata tantas pessoas. O maior índice hoje no INSS 

(Instituto Nacional do Seguro Social) de aposentadorias está 

relacionado à situação psíquica e que não aparece. A pessoa 

está sorrindo e, de repente, a gente escuta que houve um 

suicídio, que aconteceu uma tragédia. E nós precisamos falar 

sobre esse assunto.  

Ontem mesmo, já me coloquei à disposição, como 

presidente,  através da nossa Comissão de Defesa dos Direitos 

da Criança, do Adolescente, da Mulher e Idoso, para que a 



gente possa fazer Audiência Pública e abrir os debates aqui 

na nossa Casa para isso tomar uma proporção em nível 

estadual. 

E aproveito também para agradecer ao nosso Governador 

Marcos Rocha. Ontem esteve aqui, deixando claro essa unidade 

entre os Poderes. Isso é extremamente importante para somar 

para o Estado de Rondônia, para que a gente possa, cada vez 

mais, fortalecer os trabalhos. E eu vou falar só um pouquinho 

da nossa região.  

Nós estávamos com o hospital, Deputado Affonso, parado 

havia 10 anos. E agora, graças a Deus, nós já temos uma 

previsão de, em agosto, entregarmos um hospital de magnitude 

em nível estadual, dentro da nossa região, através do 

trabalho do nosso Governador Marcos Rocha, juntamente com a 

Assembleia Legislativa, para que a gente possa ter a 

felicidade de ter um atendimento na nossa região. Isso vai 

ser um marco histórico. Se Deus quiser, este ano já vai ser 

entregue para a nossa população. Isso é um pouquinho dos 

trabalhos que estão sendo feitos na nossa região.  

Então, agradecer ao Governador Marcos Rocha, ao Sérgio 

Gonçalves, e agradecer a todos os servidores do Executivo, 

principalmente das Secretarias, que atendem a gente e que, 

de todas as formas, tentam cada vez mais resolver, porque o 

problema não é do parlamentar, mas é de alguém da população 

que nos procura para poder ter esse atendimento.  

E, aproveitando, endosso as palavras o Deputado Alan. 

Se quiser sair a prefeito de Ji-Paraná, tem o meu apoio 

também, Deputado Affonso.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Que Deus nos abençoe! E agradecer 

imensamente o espaço, Presidente, e que a gente possa fazer 



um ano de 2024 com muita sabedoria, com muita união entre o 

Executivo e o Legislativo, juntamente com o Judiciário, para 

que a o povo rondoniense possa cada vez mais ganhar.  

Muito obrigada. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – 

Presidente? Registra a minha presença, Presidente, por 

favor. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado Deputada Drª 

Taíssa, pelas suas palavras de forma carinhosa. Obrigado. 

Parabéns pela sua participação também lá conosco. E sabemos 

também o quanto a senhora atua na saúde do nosso Estado, do 

povo rondoniense. Obrigado de coração.  

Depois nós vamos falar mais sobre esse assunto. Eu tive 

a oportunidade de discutir amplamente, aqui no mandato 

passado, quando aconteceu isso comigo. E fui à tribuna 

também, falei e como foi importante aquilo. A partir dali 

surgiram algumas ideias de leis.  

Estão pedindo registro de presença aqui. Deputada Ieda? 

É isso?  

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) – Deputada 

Ieda Chaves. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputada Ieda, está 

registrada. Obrigado.  

Deputado Jean Mendonça também. É isso, deputado? 



 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – Deputado 

Pedro Fernandes. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputado Pedro 

Fernandes também.  

Deputado Jean Mendonça já está registrado, Excelência. 

Deputada Ieda também já registrada.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – 

Presidente, Questão de Ordem. Registrou a presença do 

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Sim senhor, 

Excelência. Seu registro já está feito aqui, grande deputado 

de Pimenta Bueno.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – Deputado 

Delegado Lucas está registrado, Presidente? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputado Delegado 

Lucas. Registrar, por gentileza, a presença também do 

Deputado Delegado Lucas.  

Alguém mais? 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Deputado 

Alex Redano. Por favor.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputado Alex Redano, 

Vossa Excelência está registrada, meu presidente.  

E, com muita satisfação, aqui ao meu lado o Deputado 

Edevaldo Neves, que é o nosso “Neymar” aqui da Assembleia, 

nosso melhor jogador de futebol, parceiro.  

Deputado Delegado Camargo, eu vou conceder a palavra à 

Vossa Excelência rapidamente antes da leitura da Ata do nosso 

Secretário. Já pedi para ele fazer a leitura, mas eu peço 

aqui mais um minutinho para passar a palavra a Vossa 

Excelência.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Bom dia, Presidente. Bom dia, 

demais colegas parlamentares, servidores desta Casa, povo de 

Rondônia.  

Gostaria, em especial, de parabenizar todos os 

rondonienses que de forma presencial ou mesmo de forma remota 

acompanharam a linda manifestação na Avenida Paulista agora 

no último final de semana, dia 25 de fevereiro, onde nós 

mandamos um recado para o mundo. Nós, da extrema direita 

conservadora. Que nós permanecemos em pé e não iremos 

desistir do futuro da nossa nação.  

Muitos rondonienses foram presos de forma injusta. 

Muito deles permanecem respondendo processos em razão dos 

atos do 8 de janeiro. Julgamentos coletivos acontecendo. E 

quando eu vejo que homens de coragem conclamam suas famílias 

para irem às ruas por liberdade de manifestação, de 

pensamento, isso revigora as minhas energias. Então, 

obrigado a todos vocês eleitores que confiaram um voto 

consciente a um representante da direita aqui no Parlamento 

rondoniense.  



Gostaria de aproveitar também e dizer que nós teremos 

um ano, colegas, muito trabalhoso. Estou aqui me debruçando 

sobre alguns projetos que foram enviados pelo governo do 

Estado, e apenas ao repassá-los aqui vejo matérias de extrema 

importância. Por exemplo: acabou de aportar aqui um pedido 

do governo para um empréstimo de R$ 1,5 bilhão ao governo. 

Vamos ter que nos debruçar para ver qual a necessidade, quais 

serão as áreas atingidas e beneficiadas, se realmente é 

necessário. Precisamos estudar e debater isso.  

Verifico também outros projetos que acabaram de aportar 

a esta Casa que irão impactar diretamente o servidor público 

como, por exemplo, a margem para consignar empréstimos 

perante instituições financeiras. A capacidade de 

endividamento de cada servidor público do Estado de Rondônia.  

Outro projeto que aportou aqui que vai impactar 

diretamente os empresários, principalmente do ramo de 

transporte. A Agero (Agência de Regulação dos Serviços 

Públicos de Rondônia) encaminhou aqui uma nova 

regulamentação das concessões das linhas intermunicipais. 

Quem pode fazer fretamento, quem pode fazer locação de 

veículos para transporte de pessoas, quais serão as linhas 

novas abertas no Estado. Isso terá um impacto direto não 

apenas aos empresários, mas na mobilidade do povo 

rondonienses.  

Temos aqui também alguns projetos da Sepog (Secretaria 

de Estado de Planejamento, Orçamento e Gestão) para fazer 

cedência de servidores. Temos que ficar um pouco atentos 

sobre isso. Nós estamos em um ano atípico, estamos em um ano 

eleitoral. Então, vamos nos debruçar sobre todas essas 

matérias e tenho certeza, com a maturidade que tem este 

Parlamento, nós teremos muito trabalho pela frente.  



Que Deus e o Espírito Santo possam nos dar a sabedoria 

para, acima de tudo, colocar os interesses do povo em 

primeiro lugar e não os interesses políticos, partidários ou 

pessoais. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Delegado Camargo. Obrigado pela sua participação.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a minha presença, Deputada Rosangela 

Donadon.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Rosangela. Vamos fazer esse registro agora.  

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Presidente 

Deputado Alan, registra a presença do Deputado Nim Barroso. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputado Nim Barroso, 

nosso fenômeno. Deputado Nim Barroso, parabéns pelo seu 

aniversário recente. Nos sentimentos muito felizes com a 

participação de Vossa Excelência em nossa Sessão.  

Vou aqui conceder também uma palavra inicial ao nosso 

Deputado Edevaldo Neves. Com a palavra, Excelência.  

 

O SR. EDEVALDO NEVES – Deputado Alan Queiroz, bom dia, 

a todos os colegas deputados estaduais e a todos presentes 



no Estado de Rondônia e aqueles também que estão on-line, 

que infelizmente não puderam estar aqui por algum motivo.  

Mas, é muito agraciado o momento que vivemos ontem com 

o Governador do Estado de Rondônia nos visitando. A gente 

sabe que os Poderes têm que ter esse alinhamento pelo Estado 

de Rondônia.  

Mas, Deputado Alan Queiroz, eu quero puxar aqui, citar 

um assunto muito sério sobre uma visita que eu fiz na 

Secretaria de Estado da Justiça (Sejus), falando com o nosso 

Secretário Marcus Rito. E vim falar que hoje, para o policial 

penal, está um pouco sofrida a vida lá na carceragem.  

Principalmente pela notícia que o Secretário nos deu, 

nos informou, de que quer mudar a escala de serviço do 

policial penal. É a única coisa que o policial penal tem 

hoje: ser agraciado com a escala de serviço. E a gente, como 

deputado estadual, não vai aceitar, em nenhum momento essa 

mudança de escala.  

Ontem eu ainda sentei com o governador, o tempinho que 

eu tive, e falei: Governador, hoje pela parte da manhã, 

estive com o Secretário Marcus Rito e ele quer mudar nossa 

escala de 24 horas por 96 horas, para 24 horas por 72 horas. 

Isso é inaceitável porque o sistema prisional recebeu um 

aumento. Sim, recebeu um aumento salarial e eu agradeço a 

todo o instante ao Governador do Estado de Rondônia pelo 

aumento, mas infelizmente fomos impactados com este aumento, 

principalmente a classe especial e essa classe como 

comissário e inspetor, quase não teve aumento. E o Secretário 

nos informou que, com esse aumento, ele iria mudar a escala.  

E a gente, como deputado estadual, representante da 

categoria dos policiais penais, não vai aceitar. A nossa 

escala tem de ficar e vai ficar em 24 horas por 96 horas. E 

o Secretário ainda falou o seguinte: “Eu só deixo de mudar 



essa escala se o governador me ligar ou se for uma ordem 

judicial.”. E aí, eu peço o apoio da bancada estadual, porque 

os profissionais hoje, dentro daquelas unidades, estão 

sofrendo psicologicamente, fisicamente, por quase todos os 

dias estarem indo, se não for para fazer a escala de plantão, 

para fazer uma escala complementar ou então fazer uma hora 

extra. E, se a gente não se atentar para isso, o sistema 

prisional pode entrar num caos.  

Eu tenho certeza de que o nosso governador já estudou 

a nossa pasta, conseguiu segurar essa escala de 24 horas por 

96 horas, e, tenho certeza, com o tanto que ele admira o 

sistema prisional, por ser gestor dessa pasta, vai nos 

auxiliar junto com o Marcus Rito, um Secretário que já fez 

muito pelo sistema prisional, mas não pode esquecer que ali 

dentro existem seres humanos. E estes seres humanos têm que 

ter esse mínimo que é essa escala, que é a única coisa boa 

hoje dentro do sistema prisional, do que ainda se pode falar, 

é essa escala.  

Então, como deputado estadual, eu não vou aceitar que 

mudem essa escala, e, se for para a gente se indispor, a 

gente vai se indispor, porque não é o momento de mudar a 

escala e não vai ser em momento nenhum. A gente tem de rever 

e eu peço a compreensão do Governador do Estado de Rondônia 

e a compreensão, do Marcus Rito. Não vamos mudar a escala do 

policial pena. Eu, como deputado estadual, não vou aceitar. 

Tenho certeza de que a categoria pode estar entrando em 

colapso, caso haja essa mudança de escala.  

Está bom, Deputado Alan Queiroz. Muito obrigado.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Está ótimo, 

Excelência. Parabéns, sempre em defesa das forças de 

segurança do Estado de Rondônia, em especial, a Polícia 



Penal, a qual Vossa Excelência representa tão bem neste 

Parlamento. Nossos cumprimentos e, sempre, parabéns pela 

vossa atuação.  

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) – 

Presidente, por favor, registra a minha presença.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Com certeza. Deputada 

Gislaine Lebrinha pedindo o registro de presença e já sendo 

feito aqui, Excelência. Está registrada. 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) – 

Obrigada.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Deputado Affonso 

Candido, por gentileza, nos ajude na secretaria agora, 

fazendo a leitura da nossa Ata.  

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – Bom dia, 

Presidente Alan Queiroz, meu amigo. Fomos vereadores juntos. 

Eu tive a oportunidade de ser vereador e presidente do 

Município de Ji-Paraná. Então, você sabe do meu carinho e 

apreço por você, e da minha torcida. Sou seu aluno aqui 

dentro, viu, Deputado Alan Queiroz?  

Quero cumprimentar todos os nossos Deputados estaduais, 

cumprimentar toda a nossa população no Estado de Rondônia, 

em especial, da minha cidade, do Município de Ji-Paraná. 

Aqueles que nos acompanham de forma remota, pelo YouTube, 

ficam aqui os meus cumprimentos e os meus agradecimentos 



pelas parcerias, pelas indicações e pelo que a gente vem 

fazendo pelo nosso Estado de Rondônia. Vamos iniciar a 

leitura da nossa Ata.  

(Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior) 

Lido, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Secretário. 

Coloco em discussão, neste momento, a Ata que acaba de ser 

lida. Não havendo nenhum deputado para discutir a Ata, dou-

a por aprovada.  

Solicito ainda ao Secretário que possa proceder à 

leitura do Expediente recebido.  

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura do Expediente recebido, a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

 

1 – Mensagem nº 240/2023 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Altera, acresce e revoga 

dispositivos da Lei Complementar nº 366, de 6 de fevereiro 

de 2007, e altera e revoga dispositivos da Lei Complementar 

nº 826, de 9 de julho de 2015.” 

2 – Mensagem nº 257/2023 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Altera e acresce 

dispositivos à Lei Complementar nº 1.117, de 22 de dezembro 

de 2021, altera e revoga dispositivos da Lei nº 1.948, de 28 

de agosto de 2008.” 



3 – Mensagem nº 260/2023 – Poder Executivo, solicitando a 

retirada de tramitação do Projeto de Lei nº 331/2023 que 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por excesso de arrecadação, até o valor de R$ 

3.988.522,50, em favor da unidade orçamentária Fundo 

Estadual de Saúde – FES”. 

4 – Mensagem nº 264/2023 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Altera e acresce 

dispositivos à Lei Complementar nº 1.117, de 22 de dezembro 

de 2021.” 

5 – Mensagem nº 265/2023 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operações de crédito junto às instituições financeiras 

públicas e/ou privadas, nacionais e/ou internacionais, com 

a garantia da União e dá outras providências.” 

6 – Mensagem nº 266/2023 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Institui o Sistema Transcolar Rural como 

meio oficial de gerenciamento de informações do Transporte 

Escolar do Estado de Rondônia.” 

7 – Mensagem nº 267/2023 – Poder Executivo, solicitando a 

retirada de tramitação do Projeto de Lei nº 327/2023 que 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por excesso de arrecadação, até o valor de R$ 

10.296.878,58, em favor da unidade orçamentária Secretaria 

de Estado da Educação – SEDUC”. 

8 – Mensagem nº 268/2023 – Poder Executivo, comunicando 

ausência do Governador do Estado, no interstício de 02 a 12 

de janeiro de 2024, por interesse particular. 



9 – Mensagem nº 13/2024 – Poder Executivo, encaminhando Veto 

Total ao Projeto de Lei Complementar nº 46/2023, de autoria 

do Poder Executivo que “Acresce, altera e revoga dispositivos 

da Lei Complementar nº 622, de 11 de março de 2011”.  

10 – Mensagem nº 14/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Altera dispositivos da Lei nº 972, de 15 

de maio de 2001.” 

11 – Mensagem nº 15/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Altera e revoga dispositivos da Lei nº 

4.706, de 12 de dezembro de 2019.” 

12 – Mensagem nº 16/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Acresce, altera e revoga 

dispositivos da Lei Complementar nº 622, de 11 de março de 

2011.” 

13 – Mensagem nº 17/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Altera dispositivo da Lei 

Complementar nº 1.209, de 18 de dezembro de 2023.”. 

14 – Mensagem nº 22/2024 – Poder Executivo, solicitando a 

retirada de tramitação do Projeto de Lei nº 216/2023 que 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por anulação, até o valor de R$ 335.000,00, em 

favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado da 

Assistência e do Desenvolvimento Social – SEAS”. 

15 – Mensagem nº 23/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de 

R$ 5.000.000,00, em favor da unidade orçamentária 

Departamento Estadual de Trânsito – DETRAN.” 



16 – Mensagem nº 24/2024 – Poder Executivo, comunicando 

ausência do Governador do Estado, no interstício de 01 a 07 

de fevereiro de 2024, haja vista a participação na missão 

oficial às cidades de Matosinhos e Lisboa, Portugal.  

17 – Mensagem nº 25/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 26/23 que 

“Altera dispositivos da Lei Complementar nº 775, de 2 de 

junho de 2014, altera, acresce e revoga dispositivos da Lei 

Complementar nº 965, de 20 de dezembro de 2017, altera 

dispositivos das Leis nº 2.745, de 18 de maio de 2012, nº 

2.746, de 18 de maio de 2012 e nº 2.747, de 18 de maio de 

2012, revoga dispositivos das Leis Complementares nº 468, de 

21 de julho de 2008, nº 622, de 11 de julho de 2011, nº 741, 

de 21 de novembro de 2013, nº 828, de 15 de julho de 2015, 

nº 846, de 8 de dezembro de 2015, revoga as Leis 

Complementares nº 1.008, de 20 de dezembro de 2018 e nº 

1.078, de 22 de dezembro de 2020, e revoga dispositivos das 

Leis nº 2.528, de 25 de julho de 2011 e nº 3.122, de 1º de 

julho de 2013.” 

18 – Mensagem nº 26/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional especial por anulação, até o valor de R$ 

1.250.000,00, e cria ação em favor da unidade orçamentária 

Procuradoria-Geral do Estado – PGE.” 

19 – Mensagem nº 27/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional especial por anulação, até o valor de R$ 

1.355.140,00 e cria ações em favor da unidade orçamentária 

Secretaria de Estado de Patrimônio e Regularização Fundiária 

– SEPAT.” 



20 – Mensagem nº 28/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de 

R$ 635.028,35, em favor das unidades orçamentárias 

Superintendência Estadual de Compras e Licitações – SUPEL e 

Fundação Rondônia de Amparo ao Desenvolvimento das Ações 

Científicas e Tecnológicas e a Pesquisa do Estado de Rondônia 

– FAPERO.” 

21 – Mensagem nº 29/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação e crédito 

adicional especial por anulação, até o valor de R$ 

3.000.000,00, e cria programas e ações em favor da unidade 

orçamentária Secretaria de Estado da Juventude, Cultura, 

Esporte e Lazer – SEJUCEL.” 

22 – Mensagem nº 30/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de 

R$ 2.869.009,16, em favor da unidade orçamentária 

Superintendência Estadual de Gestão de Pessoas – SEGEP.” 

23 – Mensagem nº 31/2024 – Poder Executivo, requerendo que 

seja marcada audiência pública para que a Secretaria de 

Estado da Saúde – Sesau apresente o 3º Relatório Detalhado 

do Quadrimestre Anterior – RDQA. 

24 – Mensagem nº 32/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Relatório Circunstanciado de Viagem do Governador do Estado, 

referente à missão oficial em Portugal, no período de 1º a 

7 de fevereiro de 2024. 

25 – Mensagem nº 33/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Mensagem de abertura da 1ª Sessão Legislativa do ano de 2024.  



26 – Ofícios nºs 8029, 8062, 8161, 8149, 8103,7951, 7985, 

7869, 7868, 7866, 7867, 7884, 7882, 7881, 7879, 7877, 7872, 

7870, 7796, 7799, 7724, 7723, 7643, 7557, 7573, 7619, 7551, 

7662, 7649, 7666, 7678/2023 e 76, 244/2024 – DITELIR, 

encaminhando respostas aos Requerimentos Parlamentares nºs 

677, 671, 848, 849, 684, 850, 676, 682, 676, 675, 693, 688, 

683, 686, 694, 675, 687, 678, 673, 674, 696, 692, 668, 690, 

679, 695, 672, 680, 669, 685, 681, 851/2023 de autoria do 

Senhor Deputado Alan Queiroz.  

27 – Ofícios nºs 7547, 7653, 8101, 7797, 7802, 7669, 8105, 

8032, 8064, 8089/2023 e 68, 70, 97, 67, 69/2024 – DITELIR, 

encaminhando respostas aos Requerimentos Parlamentares nºs 

709, 711, 710, 714, 708, 715, 858, 713, 612, 614, 618, 619, 

620, 621, 622, 710, 853, 854, 855, 856, 857/2023 de autoria 

da Senhora Deputada Dra. Taíssa.  

28 – Ofícios nºs 8050, 8145/2023 e 6/2024 – DITELIR, 

encaminhando respostas aos Requerimentos Parlamentares nºs 

771, 865, 864/2023 de autoria do Senhor Deputado Cirone 

Deiró.  

29 – Ofícios nºs 7800, 7895, 7637, 7711/2023 e 39/2024 – 

DITELIR, encaminhando respostas aos Requerimentos 

Parlamentares nºs 700, 852, 698, 699, 866/2023 de autoria do 

Senhor Deputado Delegado Camargo.  

30 – Ofícios nºs 7960, 7642, 8034, 7185/2023 e 24/2024– 

DITELIR, encaminhando respostas aos Requerimentos 

Parlamentares nºs 793, 705, 706, 633, 860/2023 de autoria do 

Senhor Deputado Laerte Gomes.  

31 – Ofício nº 8131/2023 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 772/2023 de autoria da Senhora 

Deputada Cláudia de Jesus. 



32 – Ofício nº 7929/2023 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 782/2023 de autoria do Senhor 

Deputado Delegado Lucas.  

33 – Ofício nº 8148, 7641, 7713, 7710, 8160, 7705/2023 – 

DITELIR, encaminhando resposta ao Requerimento Parlamentar 

nº 783, 701, 702, 703, 859, 704/2023 de autoria do Senhor 

Deputado Edevaldo Neves.  

34 – Ofício nº 8129, 7897/2023 – DITELIR, encaminhando 

resposta ao Requerimento Parlamentar nº 792, 584/2023 de 

autoria do Senhor Deputado Jean Mendonça.  

35 – Ofício nº 8130/2023 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 791/2023 de autoria do Senhor 

Deputado Ismael Crispin. 

36 – Ofício nº 8010/2023 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 777/2023 de autoria do Senhor 

Deputado Luizinho Goebel.  

37 -  Ofício nº 8132/2023 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 780/2023 de autoria da 

Comissão Parlamentar de Inquérito.   

38 – Ofício nº 8015/2023 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 778/2023 de autoria da Comissão 

de Educação e Cultura.   

39 – Ofício nº 128/2024 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 409/2023 de autoria da Comissão 

de Saúde, Previdência e Assistência Social.  



40 – Ofício nº 74/2024 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 790/2023 de autoria da Senhora 

Deputada Ieda Chaves. 

41 – Ofício nº 772/2023 – Tribunal de Justiça do Estado, 

comunicando a decisão do Supremo Tribunal Federal sobre o 

recurso extraordinário da Ação Direta de 

Inconstitucionalidade nº 0804739-62.2021.8.22.0000, em face 

da Lei Complementar nº 1.096/2021 e que o acórdão referente 

à ação transitou em julgado. 

42 – Ofício nº 041/2024 – Tribunal de Justiça do Estado, 

comunicando o trânsito em julgado do Acórdão que julgou 

procedente a Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 

0804954-67.2023.8.22.0000, em face da Lei Ordinária nº 5.458 

de 2022. 

43 – Secretaria de Estado da Assistência e do Desenvolvimento 

Social – SEAS, encaminhando Ata de Reunião referente à 

Reforma e Ampliação do Restaurante Popular.  

44 – Ofício nº 2646/2024 – Diretoria de Políticas 

Penitenciárias, comunicando a liberação de recursos do 

Convênio Plataforma Transferegov.br nº 905265/2020.  

45 – Ofício nº 37/2024 – Diretoria de Políticas 

Penitenciárias, comunicando a liberação de recursos do 

Convênio Transferegov.br nº 937917/2022.  

46 – Ofício nº 49/2024 – Diretoria de Políticas 

Penitenciárias, comunicando a liberação de recursos do 

Convênio Transferegov.br nº 936406/2022.  



47 – Gabinete da Presidência, encaminhando informação 

referente ordem bancária do Transferegov – Beneficiário 

00.394.585/0001-71.  

48 – Gabinete da Presidência, encaminhando notificação 

referente ao Convênio nº 903715/2020, celebrado entre a 

União, por intermédio do Ministério da Agricultura e 

Pecuária, e a Secretaria de Estado da Agricultura – SEAGRI, 

que tem por objetivo a aquisição de equipamentos.  

49 – Ofício nº 371/2024 – Contabilidade Geral do Estado, 

encaminhando Relatório de Avaliação de Metas Fiscais do 

Governo do Estado, para agendamento de audiência pública, 

referente ao 3º quadrimestre de 2023. 

50 – Gabinete do Senhor Deputado Alan Queiroz, encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 04, 11 e 25 

de outubro de 2023, 01 e 28 de novembro de 2023 e 05 de 

dezembro de 2023.  

51 – Gabinete do Senhor Deputado Jean de Oliveira, 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

04 e 25 de outubro de 2023, 01 de novembro de 2023 e 05 de 

dezembro de 2023.  

52 – Gabinete do Senhor Deputado Ezequiel Neiva, encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 01 de novembro 

de 2023 e 05 de dezembro de 2023.  

53 – Gabinete da Senhora Deputada Rosângela Donadon, 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

01 e 28 de novembro de 2023 e 05 de dezembro de 2023.  



54 – Gabinete do Senhor Deputado Nim Barroso, encaminhando 

justificativa de ausência da sessão do dia 05 de dezembro de 

2023.  

55 – Gabinete do Senhor Deputado Delegado Lucas, encaminhando 

justificativa de ausência da sessão do dia 01 de novembro de 

2023.  

56 – Gabinete do Senhor Deputado Ribeiro do Sinpol, 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

01 de novembro de 2023 e 05 de dezembro de 2023.  

57 – Gabinete do Senhor Deputado Affonso Cândido, 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

01 de novembro de 2023 e 05 de dezembro de 2023.  

58 – Gabinete do Senhor Deputado Jean Mendonça, encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 01 de novembro 

de 2023 e 05 de dezembro de 2023.  

59 – Gabinete do Senhor Deputado Cássio Gois, encaminhando 

justificativa de ausência da sessão do dia 05 de dezembro de 

2023.  

60 – Gabinete do Senhor Deputado Alex Redano, encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 01 e 28 de 

novembro de 2023 e 05 de dezembro de 2023.  

61 – Gabinete do Senhor Deputado Edevaldo Neves, encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 01 e 28 de 

novembro de 2023.  

62 – Gabinete do Senhor Deputado Cirone Deiró, encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 03, 04 e 24 



de outubro de 2023, 01 de novembro de 2023 e 05 de dezembro 

de 2023.  

63 – Gabinete da Senhora Deputada Ieda Chaves, encaminhando 

justificativa de ausência da sessão do dia 01 de novembro de 

2023. 

64 – Gabinete do Senhor Deputado Pedro Fernandes, 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

01 de novembro de 2023 e 05 de dezembro de 2023.  

65 – Gabinete do Senhor Deputado Delegado Camargo, 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

09 e 26 de janeiro de 2024.  

66 – Gabinete do Senhor Deputado Pedro Fernandes, comunicando 

a mudança em sua filiação partidária para o Partido Renovação 

Democrática – PRD.  

67 - Gabinete do Senhor Deputado Pedro Fernandes, comunicando 

a saída do Bloco Parlamentar “Aliança por Rondônia”, 

composto, atualmente, pelos partidos: PTB, PT e PP.  

 Lido, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Muito obrigado, 

Deputado Affonso Candido. Pedimos desculpas por deixar 

extenso nosso Expediente para Vossa Excelência se debruçar, 

mas necessário, reinício de trabalho, deixar tudo organizado 

para semana que vem. Temos muitas pautas importantes aqui 

para votar. Então é necessário a gente dar uma ajustada em 

todos os Expedientes recebidos para deixar redondo para 

semana que vem.  



Fazer aqui, só pedir o registro aqui do eminente 

Deputado Ribeiro do Sinpol. Eu vou fazer aqui colocar o áudio 

dele para poder, com a voz dele, registrar a presença dele, 

por favor.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Áudio via WhatsApp)) – Registra 

a minha presença, por gentileza, Deputado Ribeiro do Sinpol.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Então, quero pedir o 

registro da presença do nosso Deputado Ribeiro do Sinpol. Já 

vou conceder a palavra aqui ao Deputado Affonso Candido.  

Antes disso eu quero agradecer também a presença, neste 

momento, de forma aqui presencial no nosso plenário, a nossa 

Deputada Rosangela Donadon, minha colega de profissão; 

também Deputado Nim Barroso, grande deputado de Ji-Paraná; 

assim como a Deputada Cláudia de Jesus, nossa Presidente da 

Comissão de Saúde. A bancada de Ji-Paraná aqui está hoje 

maciça aqui, faltando apenas o nosso Deputado Líder Laerte, 

que não está nos acompanhando, não pode estar presente neste 

momento.  

Com muita honra vou ouvir agora nosso Deputado Affonso 

Candido. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO – Presidente, eu quero 

cumprimentar aqui a Vereadora do Município de Jaru, Sol de 

Verão, a Sol. E quando eu era do Partido Democratas, a Sol, 

nós fomos do DEM juntos e ela disputou a eleição, eu era 

vereador pelo Município de Ji-Paraná, foi muito bem votada, 

e hoje participa aqui com a gente da nossa Sessão. Não tenho 

dúvidas, futuramente é uma próxima deputada para estar aqui 



entre o bloco das mulheres, representando a Assembleia 

Legislativa. Seja bem-vinda mais uma vez, Vereadora Sol de 

Verão. E a todos que estão nos acompanhando, todos os nossos 

vereadores, por quem eu tenho um carinho. Eu, você sabe que 

eu e a Cláudia fomos vereadores juntos. Nós fomos vereadores 

juntos no Município de Ji-Paraná. E eu tive a oportunidade 

de ser presidente, na época, junto com eles. Então foi uma 

escola para nós, uma faculdade e um mestrado. E aqui na 

Assembleia é um doutorado. Então, eu tenho uma satisfação e 

um carinho muito grande a todos os nossos vereadores do 

Estado de Rondônia e do Brasil.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, meu grande 

líder Affonso. Muito obrigado principalmente pela lembrança 

aqui e ter feito o registro. Também receba os nossos 

cumprimentos aqui, Vereadora Sol. Em seu nome, todos os 

vereadores lá em Jaru e todos os nossos vereadores do Estado 

de Rondônia que, sem dúvida nenhuma, a vereança nos ensina 

muito. Só nessa bancada hoje nós estamos, aqui nós já temos 

só na Mesa quatro ex-vereadores. De fato é uma grande escola 

e eu me sinto honrado também de poder ter sido vereador em 

Porto Velho por quatro mandatos e hoje ter o meu irmão 

vereador aqui no município. Então, em nome deles também 

saudar todos os nossos vereadores do Estado de Rondônia. 

Nossos assessores, colaboradores de todos os gabinetes que 

aqui estão nos auxiliando também, ajudando seus deputados.  

Vamos dar seguimento aqui a nossa Sessão, nosso roteiro 

da nossa Ordem do Dia.  

Passamos neste momento às Breves Comunicações. Neste 

momento nós não temos ninguém inscrito aqui junto à Mesa, 

mas se ainda alguém tiver interesse pode se manifestar. 

Passamos então ao item 6º, que são as Breves Comunicações. 



Da mesma forma também ainda não temos ninguém inscrito. 

Passemos ao item 7º. Encerradas as Breves Comunicações, 

passemos ao Grande Expediente. Também no Grande Expediente 

não temos nenhum deputado inscrito. Damos continuidade aqui.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON – Dá tempo? (fora do microfone)  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Dá tempo, Excelência. 

Vossa Excelência quer se inscrever no Grande Expediente? Com 

a palavra nossa querida amiga Deputada Rosangela Donadon, 

pelo tempo que a senhora achar necessário. Está concedido a 

Vossa Excelência.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Bom dia a todos, em nome 

aqui do Presidente Alan Queiroz. Nós vamos ser bem breves 

aqui no discurso, Deputado Alan Queiroz, até para dar 

continuidade nos trabalhos.  

Mas, eu não poderia deixar de expressar aqui a minha 

alegria, a minha satisfação em poder estar visitando os 

nossos municípios e fazendo a entrega, Deputada Cláudia de 

Jesus, de um projeto lindo, um projeto que desenvolvemos 

junto com a Seagri (Secretaria de Estado da Agricultura), 

junto com o Instituto Raiz Nativa, e estamos contemplando os 

nossos produtores rurais.  

Eu estive nos Municípios de Vilhena, Colorado, 

Pimenteiras, Cerejeiras, Chupinguaia, Primavera de Rondônia, 

na semana passada, e entregamos as mudas de coco para os 

nossos produtores. É um projeto que vai fomentar a 

agricultura familiar, dando mais condições de trabalho para 

os nossos produtores. Eu falo que é mais uma opção para eles. 



E os nossos produtores precisam e merecem esse apoio, 

esse incentivo do Poder Público. Eu sempre falo que nós 

devemos trabalhar diretamente com o pequeno produtor. Eles 

não podem estar na sua propriedade e ter que gastar da sua 

aposentadoria para manter a propriedade, Deputada Claudinha. 

Eu sei que o seu trabalho também é muito forte com os nossos 

produtores e a agricultura familiar.  

Nós temos que dar condições de trabalho, qualidade de 

vida para o homem do campo; incentivar e valorizar para que 

ele continue lá, porque na cidade não tem emprego para todo 

mundo. Então, eu estou fazendo a minha parte, estou fazendo 

esse trabalho, juntamente com eles, são 14 municípios, 

Deputado Alan, que eu estou fazendo a entrega das mudas de 

coco. São 210 mudas para cada produtor e mais o fertilizante. 

Eles estão muito animados porque em um estudo que 

fizemos, o coco anão está vindo - o coco verde, o fruto está 

vindo da Bahia. Você imagina como sai aqui o preço? Lá em 

Vilhena mesmo, a venda da garrafinha de água de coco está R$ 

11,00, o valor.  

Então, nós decidimos fazer esse projeto e eles estão 

muito animados, e eu também, em está fazendo parte, 

contribuindo com essas mudas para os nossos produtores. E 

vamos continuar com esse projeto, porque eu vi o quanto eles 

estão buscando agora, que viram, que já iniciaram essas 

entregas. Eles estão procurando no gabinete, lá no nosso 

gabinete de apoio no lá no interior, e são muitos que estão 

buscando agora, receber também e ser contemplado com essas 

mudas.  

E eu abri um outro projeto também para as mudas de café. 

Estamos já fazendo a inscrição desses produtores que se 

adequam aos requisitos de receber. Mas fica aqui, só esse 

meu registro de satisfação em poder estar contemplando 



pessoas que realmente merecem. Trabalhadores que ficam no 

sol e chuva fazendo todo o seu trabalho para poder chegar o 

alimento na nossa mesa.  

Eu falo que: se o campo está bem, a cidade também vai 

bem. E é por esse motivo que eles estão ali fomentando a 

economia do município, a economia do nosso Estado. E a gente 

está fazendo a nossa parte como Parlamentar. Agradecer ao 

nosso Governador Coronel Marcos Rocha que, assim que eu 

apresentei esse projeto, de imediato fez a liberação; pagou 

a emenda individual, mas é o Governo do Estado que libera, 

que paga. E estamos trabalhando firmes para fomentar ainda 

mais a economia do nosso Estado, através da agricultura 

familiar. Obrigada, Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Parabéns, Deputada 

Rosangela Donadon. Vossa Excelência foi cirúrgica realmente, 

como uma boa cirurgiã-dentista, sempre cirúrgica nas suas 

ações. Então, quero te parabenizar porque, de fato, a 

agricultura familiar, os nossos produtores têm tido desta 

Casa, uma atenção especial.  

Aqui nós temos muitos deputados, se não todos, que têm 

esse compromisso com a agricultura do nosso Estado. E Vossa 

Excelência trouxe essa ideia, que tenho certeza, que vai dar 

muito certo.  

Eu estive nesse final de ano, Deputada Rosangela, no 

Nordeste também, em João Pessoa, e ali conversava com algumas 

pessoas, inclusive, um vendedor de coco que é de Porto Velho, 

que estava lá. Saiu daqui, foi para lá, mora lá e está lá, 

também vendia coco aqui e está vendendo coco lá. E ele me 

falou: “Deputado Alan, tem muita gente de Rondônia que compra 

coco aqui no Nordeste e leva para vender lá.”.  



Então, Vossa Excelência, de fato, acertou nesse seu 

projeto porque têm duas coisas muito importantes nesse meio 

termo: a gente tem um coco produzido aqui no nosso Estado, 

que você consegue melhorar a questão econômica no transporte, 

no trajeto de lá para cá; e sem contar na qualidade. Porque 

vem nesse trajeto longo pegando sol, enfim, não chega com a 

mesma qualidade de que produzido aqui. 

Então, Vossa Excelência acerta mais uma vez. Quero lhe 

parabenizar e parabenizar ao nosso Governador Coronel Marcos 

Rocha, que de fato ele tem tido um olhar diferente ao nosso 

setor produtivo de Rondônia, e aqui eu quero parabenizar a 

todos.  

Eu também estive recentemente entregando diversos sacos 

de calcário para os nossos pequenos produtores, Deputada 

Rosangela. Estou indo inclusive agora, Deputado Affonso — 

Vossa Excelência que tem um grande trabalho ali na ponta do 

Abunã — fazer entrega no sábado agora com meu irmão Doutor 

Júnior, nosso vereador. Foi um pedido dele também, várias 

toneladas de calcário ensacado para o nosso pequeno produtor, 

Deputada Cláudia, aquele que não tem condição de comprar um 

bitrem fechado para sua produção e a gente poder estar 

entregando. E essa parceria é do nosso gabinete junto ao 

Governo do Estado, junto à Emater (Empresa de Assistência 

Técnica e Extensão Rural) e a gente tem conseguido atender 

muitos pequenos produtores que têm sido agraciados com esse 

produto. E também, alguns implementos que estaremos 

entregando agora lá na Ponta do Abunã nesse final de semana. 

Então, eu quero aqui fazer esse registro, parabéns, parabéns 

a todos.   

Nós estamos já bem avançados aqui na finalização, 

Excelência. Então, passo aqui agora a Vossa Excelência dá a 

palavrinha, Deputada Cláudia, não? Encerrada a Ordem do Dia.  



Passamos às Comunicações de Liderança. Não havendo 

deputados escritos para fazer algum registro em liderança, 

passamos às Comunicações Parlamentares. Também não há nenhum 

deputado escrito para isso. Portanto, retornamos aqui ao 

item décimo, que chegou para gente agora para fazer a leitura 

de algumas Proposições que foram recebidas, antes de encerrar 

a nossa Sessão. E solicito nesse momento aqui, a nossa 

Deputada Cláudia de Jesus possa auxiliar-nos — em virtudes 

de que, o nosso Deputado Affonso precisa se ausentar por 

alguns minutos — e possa fazer a leitura dessas Proposições 

que foram recebidas pelo Parlamento Estadual.   

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Secretário ad hoc) – Procede 

à leitura das Proposições recebidas, a seguir: 

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor ao Tabelionato de Protestos de Títulos da 

Comarca de Ariquemes pela conquista do Prêmio Diamante de 

Qualidade Total (PQTA) concedido pela Associação dos 

Notários e Registradores do Brasil (ANOREG/BR).  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO.  Requer ao Chefe 

do Poder Executivo do Estado de Rondônia, extenso ao 

Secretário-Chefe da Casa Civil, à Secretaria de Estado da 

Segurança, Defesa e Cidadania e à Secretaria de Estado da 

Justiça, o compartilhamento dos Relatórios de Gestão, 

relativos aos anos de 2022 e 2023.   

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Agência Estadual de 

Vigilância em Saúde de Rondônia - AGEVISA, previsão de 

contratação de servidores.  



- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Entidade Autárquica de 

Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Rondônia 

- EMATER, informações sobre a disponibilização de calcário 

para agricultores e produtores rurais de Candeias do 

Jamari/RO.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, informações 

referentes à previsão de novas licitações que propõe a 

instalação de unidades do Sistema de Segurança - Toten, em 

todos os condomínios populares de Porto Velho/RO.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Agência Reguladora de 

Serviços Públicos Delegados de Rondônia - AGERO, informações 

referentes à visita da equipe técnica à Rodoviária de Itapuã 

do Oeste.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Companhia de Águas e 

Esgoto de Rondônia - CAERD, informações sobre os trabalhos 

realizados no sistema de tratamento de esgoto do residencial 

Morar Melhor.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado de 

Saúde – SESAU, informações detalhadas sobre o protocolo 

estabelecido pelo Estado para atualização da Tabela do 

Sistema Único de Saúde SUS.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado de 

Saúde – SESAU, informações claras sobre os critérios 

estabelecidos para a seleção de reguladores que atuam em 



todo o Estado de Rondônia, bem como detalhes relacionados às 

as penalidades em casos de condutas inadequadas.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado de 

Saúde – SESAU, informações sobre o setor de oftalmologia no 

Estado de Rondônia: capacidade cirúrgica, número de 

cirurgias realizadas desde fevereiro de 2023, bem como 

informações sobre os equipamentos, materiais, profissionais 

e fila de espera.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Saúde - SESAU, esclarecimentos sobre o atual estágio e os 

próximos passos necessários para a completa digitalização 

dos prontuários médicos em toda a rede do Sistema Único de 

Saúde - SUS, em nosso Estado.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Agência Estadual de 

Vigilância em Saúde de Rondônia – AGEVISA, informações sobre 

o andamento das licitações que ainda não foram concluídas ou 

encerradas.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, que seja oficiado ao 

Senador Jaime Maximino Bagattoli, para que sejam adotadas as 

providências necessárias à alteração da legislação que 

dispõe sobre a estadia de carros apreendidos nos pátios dos 

Departamentos de Trânsito.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao Governo 

do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado da Assistência e do 

Desenvolvimento Social - SEAS, informações e providências 

referente a novas convocações de candidatos aprovados no 



concurso público referente ao edital nº 287/2022 do Estado 

de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao 

Governador do Estado, com cópia ao Chefe da Casa Civil e ao 

Secretário de Estado da Justiça do Estado de Rondônia, 

informações sobre o quantitativo da população carcerária nas 

Unidades Prisionais do Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao Governo 

do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado da Assistência e do 

Desenvolvimento Social - SEAS, informações e providências 

referente ao quantitativo de cargos em comissão e cargos 

efetivos na referida secretaria. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer ao Governador 

do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa Civil e à 

Secretária de Estado de Educação - SEDUC, informações quanto 

à conclusão da elaboração do Plano de Ação para implantação 

do programa de capacitação permanente destinado aos 

cuidadores e demais profissionais atuantes na Educação 

Especial, reiterando o teor da Indicação n° 488/2023. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer ao Governador 

do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa Civil e ao 

Presidente da Companhia de Águas e Esgotos de Rondônia - 

CAERD, informações e providências quanto à qualidade da água 

distribuídas às residências do Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a disponibilização dos 

pareceres emitidos pelas comissões no Sistema de Apoio ao 

Processo Legislativo (SAPL) desta Casa.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a disponibilização das 



emendas e subemendas no Sistema de Apoio ao Processo 

Legislativo (SAPL) desta Casa.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer ao 

Presidente, ouvida a Mesa Diretora, nos termos regimentais, 

conforme arts. 146, IX, 172, 173, 178, II e 179, que seja 

oficiado ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de 

Rondônia, extensivo ao Secretário de Estado, Chefe da Casa 

Civil, e à Agência de Defesa Sanitária Agrosilvopastoril - 

IDARON, que seja informado quais os valores do auxílio- 

alimentação concedidos aos servidores do Idaron nos últimos 

5 anos.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora, na forma regimental, que sejam concedidos Votos de 

Louvor aos membros das Coordenadorias Regionais de Educação 

do Estado de Rondônia, pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer ao Poder 

Executivo, com cópias à Secretaria de Estado da Casa Civil 

e à Secretara Estadual de Desenvolvimento Ambiental do Estado 

de Rondônia - SEDAM/RO, cópias de processos que tratam dos 

licenciamentos ambientais até o ano de 2018.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer ao 

Governador do Estado, extensivo ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Diretor-Geral do Departamento Estadual de Trânsito 

- DETRAN, informações e providências quanto à aplicabilidade 

do Programa CNH Social.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Educação, na forma regimental, agilizar as 

providências administrativas e operacionais cabíveis, para 

a execução das obras estruturais de reforma e ampliação da 

Escola Carlos Drummond de Andrade, localizada no Município 

de Presidente Médici.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, prestar 

informações e adotar as providências administrativas e 

operacionais necessárias, para a execução das obras de 

reforma e ampliação estrutural na sede da Coordenadoria 

Regional de Criminalística de Rolim de Moura - 

Superintendência de Polícia Técnico-Científica.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, prestar 

informações e adotar as providências administrativas e 

operacionais necessárias, para a execução das obras de 

reforma e ampliação estrutural da Delegacia de Polícia Civil, 

localizada no Município de Mirante da Serra.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, prestar 

informações e adotar as providências administrativas e 

operacionais necessárias, para a execução das obras de 

reforma e ampliação estrutural do quartel da Polícia Militar, 

localizado na sede do Município de Teixeirópolis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, prestar 

informações e adotar as providências administrativas e 

operacionais necessárias, para a execução das obras de 

reforma e ampliação estrutural do quartel da Polícia Militar, 

localizado no Distrito de Colina Verde, pertencente ao 

Município de Governador Jorge Teixeira.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, prestar 

informações e adotar as providências administrativas e 

operacionais necessárias, para a execução das obras de 

reforma e ampliação estrutural do quartel da Polícia Militar, 



localizado no Distrito de Novo Riachuelo, pertencente ao 

Município de Presidente Médici.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, prestar 

informações e adotar as providências administrativas e 

operacionais necessárias, para a execução das obras de 

reforma e ampliação estrutural do quartel da Polícia Militar, 

localizado no Município de Theobroma.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, prestar 

informações e adotar as providências administrativas e 

operacionais necessárias, para a execução das obras de 

reforma e ampliação estrutural do quartel da Polícia Militar, 

localizado no Distrito de Rondominas, pertencente ao 

Município de Ouro Preto do Oeste. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, prestar 

informações e adotar as providências administrativas e 

operacionais necessárias, para a execução das obras de 

reforma e ampliação estrutural do quartel da Polícia Militar, 

localizado no Município de Castanheiras. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, prestar 

informações e adotar as providências administrativas e 

operacionais necessárias, para a execução das obras de 

reforma e ampliação estrutural do quartel da Polícia Militar, 

localizado no Distrito de Estrela de Rondônia, pertencente 

ao Município de Presidente Médici.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, prestar 

informações e adotar as providências administrativas e 

operacionais necessárias, para a execução das obras de 



reforma e ampliação estrutural na Unidade Integrada de 

Segurança Pública, localizada no Município de Ji-Paraná. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, prestar 

informações e adotar as providências administrativas e 

operacionais necessárias, para a execução das obras de 

reforma e ampliação estrutural na Unidade Integrada de 

Segurança Pública, localizada no Município de Urupá. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, prestar 

informações e adotar as providências administrativas e 

operacionais necessárias, para a execução das obras de 

reforma e ampliação estrutural do quartel da Polícia Militar 

na sede do Município de Nova União. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC, prestar 

informações e adotar as providências administrativas e 

operacionais necessárias, para a execução das obras de 

reforma e ampliação estrutural do quartel da Polícia Militar 

na sede do Município de Mirante da Serra. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Requer 

informação ao Governo do Estado de Rondônia através do 

Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes 

acerca da pretensão da contratação das operações de crédito 

junto às instituições financeiras públicas e/ou privadas, 

nacionais e/ou internacionais, com a garantia da União e dá 

outras providências.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Dispõe sobre 

a proibição de uso do bloqueio puberal, hormonioterapia 

cruzada para menores de 16 anos e procedimentos cirúrgicos 

de afirmação em menores de 18 (dezoito) anos, no âmbito do 

Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. 

Susta os efeitos dos §§1º e 2º do art. 3º da Portaria nº 

4.644, de 28 de novembro de 2023, que disciplina acerca da 

escala de trabalho dos servidores pertencentes ao cargo de 

Policial Penal da Secretaria de Estado da Justiça - SEJUS.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia ao Excelentíssimo Senhor Ivanildo de Oliveira. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia ao Excelentíssimo Senhor Francisco Júnior 

Ferreira da Silva.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Excelentíssimo 

Senhor Marcos Alaor Diniz Grangeia, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Excelentíssimo 

Senhor Wilber Carlos dos Santos Coimbra, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Excelentíssimo 

Senhor Valdivino Crispim de Souza, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIS DO 

HOSPITAL. Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia ao Senhor Sérgio Botelho Teixeira, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Magistrado Senhor Doutor Adriano Lima Toldo.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIS DO 

HOSPITAL. Concede a Medalha do Mérito Legislativo à Empresa 

Goiasminas Indústria de Laticínios – ITALAC, pelos 

relevantes serviços sociais e econômicos prestados ao Estado 

de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo a Valtenir 

Alves da Cunha Galdino, 3° Sargento Policial Militar, lotado 

no 4º Batalhão de Polícia Militar do Estado de Rondônia, em 

reconhecimento ao ato de bravura por salvar uma bebê pela 

“Manobra de Heimlich” no Município de Espigão D’Oeste/RO.    

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo a Mauricio 

Pereira Campos, Cabo Policial Militar, lotado no 4º Batalhão 

de Polícia Militar do Estado de Rondônia, em reconhecimento 

ao ato de bravura por salvar uma bebê pela “Manobra de 

Heimlich” no Município de Espigão D’Oeste/RO.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo a Kleussuir 

Luciano de Lima, 1º Sargento Policial Militar, lotado no 4º 

Batalhão de Polícia Militar do Estado de Rondônia, em 

reconhecimento ao ato de bravura por salvar uma bebê pela 

“Manobra de Heimlich” no Município de Espigão D1Oeste/RO.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo a Sílvio de 

Jesus Mendonça, Cabo Policial Militar, lotado no 4º Batalhão 

de Polícia Militar do Estado de Rondônia, em reconhecimento 

ao ato de bravura por salvar uma bebê pela “Manobra de 

Heimlich” no Município de Espigão D’Oeste/RO.   

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO AFFONSO CANDIDO. Institui o 

Programa “Regularize Já” e dá outras providências. 



 - PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Institui a 

Política Estadual de Saúde Mental para os profissionais da 

segurança pública do Estado de Rondônia e dá outras 

providências.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Institui a 

Campanha de Conscientização sobre as Doenças Ocultas e dispõe 

sobre a utilização do “Cordão de Girassol” e dá outras 

providências.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Dispõe sobre 

a proibição de vistoria com cobrança de taxa de veículo novo 

na saída de concessionária.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Institui 

Política Estadual de Diagnóstico e Tratamento dos 

Transtornos de Ansiedade e Síndrome da Depressão.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Institui o 

Programa de Sustentabilidade da Apicultura e Meliponicultura 

– PROSMEL/RO. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Acrescenta os 

artigos 3-A e 3-B à Lei nº 4.595, de 26 de outubro de 2019, 

que “Institui a Política Estadual de Prevenção da 

Automutilação e do Suicídio no Estado de Rondônia”.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Altera a 

redação das alíneas b e c do inciso II do artigo 37 da Lei 

nº 5584, de 31 de julho de 2023, que “Dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2024.” 

 - PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. 

Acrescenta à Constituição do Estado de Rondônia o art. 140-

A, dispondo sobre a Política Estadual de Proteção ao 

Nascituro. 



 - PROJETO DE LEI DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Dispõe sobre 

a obrigatoriedade de realização de exames médicos em vítimas 

de abuso sexual nos hospitais de referência vinculados ao 

Sistema Único de Saúde (SUS) no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Institui o 

Programa de Odontologia Preventiva nas Escolas e dá outras 

providências.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. Acrescenta 

dispositivos à Lei nº 3.686, de 8 de dezembro de 2015, que 

“Dispõe sobre o Sistema de Licenciamento Ambiental do Estado 

de Rondônia e dá outras providências.”  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. Cria o 

Protocolo de Pronto Atendimento de Suturas Simples pelo 

Profissional de Enfermagem no Estado de Rondônia e dá outras 

providências.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Institui 

Política Estadual de incentivo ao uso de carros elétricos ou 

híbridos no âmbito do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, conforme art. 146, IX, c/c 

art. 172, que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor 

Governador de Rondônia extensivo ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e à Secretaria de Estado da Educação — SEDUC, 

providências para regularizar o transporte escolar dos 

alunos especiais da Escola Estadual de Ensino Especial Abnael 

Machado de Lima no Município de Porto Velho/RO.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer ao Poder 

Executivo Estadual com cópia à Casa Civil e ao Departamento 

Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes — DER, a 

estadualização da Estrada Vicinal “Linha 78”, no Município 

de São Miguel do Guaporé/RO.  



- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Insere na 

Grade Curricular do Ensino Fundamental e Médio da Rede 

Pública do Estado de Rondônia a disciplina de Educação 

Ambiental.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, a realização de Audiência Pública no dia 15 de 

abril de 2024, às 14h30, no Auditório Deputado Amizael Gomes 

da Silva, nesta Casa de Leis, para tratar sobre Assistência 

Farmacêutica no SUS — Acesso a medicamentos em Defesa da 

Vida, no âmbito do Estado de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Governo Estadual, extenso à Casa Civil e ao Departamento 

Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes — DER, a 

necessidade de informações e providências quanto à 

disponibilização de lista e de dados relacionados às rodovias 

em processo de estadualização em Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Determina a 

inserção da disciplina de Língua Brasileira de Sinais — 

LIBRAS, na grade curricular do Ensino Fundamental e Médio da 

Rede Pública de Ensino no âmbito do Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Dispõe sobre 

a obrigatoriedade do uso de focinheiras e coleiras por 

proprietários de cães agressivos em locais públicos no Estado 

de Rondônia e regulamenta a criação desses animais. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Governo Estadual, extenso à Casa Civil e ao Departamento 

Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes — DER, a 

necessidade de informações e providências quanto à 

disponibilização do mapa com malha viária de Rondônia, em 

formato físico e digital, em sua atualização mais recente, 

conforme especifica.  



- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Governo Estadual, extenso à Casa Civil e ao Departamento 

Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes — DER, a 

necessidade de informações e providências quanto à 

disponibilização, em formato físico e digital, do Plano Anual 

de Manutenção de Rodovias 2024, conforme especifica.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Dispõe sobre 

a proibição da cobrança por perda de comanda e consumo mínimo 

nos estabelecimentos comerciais no âmbito do Estado de 

Rondônia e dá outras providências.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA ROSANGELA 

DONADON. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Professor 

Dr. Raffaele De Giorgi pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.  

 Lidas as Proposições, Senhor Presidente. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON – Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Pois não, Deputada 

Rosangela Donadon. Com a palavra.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON – Um registro. Agradecer, 

parabenizar, o Presidente da Câmara de Vilhena, Vereador 

Samir Ali, está aqui presente, participando da Sessão. 

Parabéns, Samir, pelo seu trabalho. Jovem, dinâmico, 

trabalhador. A gente tem ouvido falar muito bem da sua 

atuação lá como Presidente da Câmara, Samir.  

E o Samir, juntamente com o Deputado Alan Queiroz, que 

hoje está aqui como nosso Presidente, vocês dois têm um 



apoiador em comum lá, Júnior Pintor. O Júnior é uma figura 

ali querida no município. E ele sempre, Presidente, está te 

representando nos meus eventos. Ele defende tanto você quanto 

o Presidente da Câmara lá, assim, veemente lá no nosso 

município. Parabéns pelo trabalho de vocês dois, pela pessoa 

do Júnior que está lá defendendo vocês na nossa cidade. 

Obrigada.  

 

SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Rosangela. Eu não tinha visto o Vereador Samir. Chegou agora, 

Samir? Desculpa, eu não tinha visto. Obrigado pela presença 

com a gente aqui, meu irmão, e parabéns. Reforço aqui todas 

as palavras da nossa Deputada Rosangela, do seu trabalho, 

que tem sido realmente um trabalho diferenciado na Câmara de 

Vilhena. E ao Juninho Pintor, nosso fiel escudeiro, meu e 

seu. Parabéns. O Samir, inclusive, entregamos lá, 

recentemente calcário para os nossos produtores e outras 

ações também de implementos. Parabéns, Samir. Estamos à 

disposição aqui.  

Vamos dar continuidade. Deputada Cláudia, eu peço a 

Vossa Excelência, nossa Secretária neste momento, que faça 

a leitura dos Requerimentos parlamentares que serão lidos e 

aprovados em bloco. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Secretária ad hoc) - 

Presidente, me permite só fazer um cumprimento especial ao 

Presidente da Câmara lá de Vilhena e a todos que estão 

presentes aí no plenário, acompanhando aqui o nosso trabalho, 

sejam sempre todos muito bem-vindos.  

 



SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Muito obrigado, 

Deputada Cláudia de Jesus, sempre muito prestativa aqui nas 

nossas ações do Parlamento estadual.  

Passamos ao item 11 da nossa Ordem do dia. Eu solicito 

mais uma vez, a presteza da nossa Secretária, que proceda à 

leitura das matérias a serem apreciadas, começando pelos 

Requerimentos parlamentares, que serão lidos e apreciados em 

bloco. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Secretária ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora, na forma regimental, que sejam concedidos Votos de 

Louvor aos membros das Coordenadorias Regionais de Educação 

do Estado de Rondônia, pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

do Voto de Louvor ao Tabelionato de Protestos de Títulos da 

Comarca de Ariquemes pela conquista do Prêmio Diamante de 

Qualidade Total (PQTA) concedido pela Associação dos 

Notários e Registradores do Brasil (ANOREG/BR).  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, a realização de Audiência Pública no dia 15 de 

abril de 2024, às 14h30, no Auditório Deputado Amizael Gomes 

da Silva, nesta Casa de Leis, para tratar sobre Assistência 

Farmacêutica no SUS — Acesso a medicamentos em Defesa da 

Vida, no âmbito do Estado de Rondônia.   

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Colocamos em discussão 

nesse momento os Requerimentos que acabaram de ser lidos. 

Não havendo deputados para discutir os Requerimentos, vamos 

colocá-los, os três, em votação.  



Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, 

os contrários se manifestem. Requerimentos aprovados. Vão ao 

Expediente.  

Peço a Vossa Excelência que continue fazendo as 

leituras, nossa Secretária, se houver. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Secretária ad hoc) – Não há 

mais matérias, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado. Encerrada 

a Ordem do Dia. Passamos às Comunicações de Lideranças. Com 

a palavra, nenhum deputado ainda escrito. Passamos, então, 

ao item 13º, Comunicações Parlamentares, também não há. 

Passamos, então, à parte final da nossa Sessão. 

 Nosso registro de agradecimento a todos os nossos 

servidores; aos deputados que se fizeram presentes, tanto 

presencial e de forma híbrida, também aqui, vários deputados 

participando. Semana que vem temos muitas matérias a 

deliberar, votar.  

Então, mais uma vez agradecemos a todos nossos 

servidores, a vocês que nos acompanharam pelas nossas redes, 

pela nossa TV Assembleia, também os nossos parlamentares que 

aqui estão dos municípios, vereadores, a exemplo do Vereador 

Samir e tantos outros, que passaram por aqui hoje.  

E nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para o dia 05 de março, no horário regimental às 

15 horas.  

A Sessão está encerrada. Muito obrigado, um bom dia a 

todos. 



 

(Encerra-se esta Sessão às 10 horas e 51 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


